



开启智力珠心算 幸福生活在鸿城

本报讯 10月23日, 尽管天空飘着小雨, 位于航海路与中州大道交会处的美景鸿城销售中心“郑州之璧”前依然车水马龙, 热闹非凡, 一场令人啧啧称奇的少儿珠心算大赛在这里精彩上演, 活动以“开启智力珠心算, 幸福生活在鸿城”为主题, 由本报联合河南美景鸿城置业有限公司主办、金水区德誉堂徐思众珠心算学校协办, 共有200余位来自德誉堂徐思众珠心算学校的小选手们参加比赛。

“6024+5381-1275-2986+7143-2895……”像这样连续十个千位数相加减的计算题, 老师读题的话音刚落, 台下观众借助计算器尚未算出答案, 台上年仅五六岁的小选手只用了两秒钟就已经争先恐后地报出了正确答案。令人惊奇的是, 这些孩子没有借助任何计算工具, 而是面对300多名观众用心算作答。小选手们从容作答的神情, 精准的计算能力, 快如闪电般的报数征服了在场所有观众。在另外一个环节, 小选手们一边拍球一边听题计算, 成功地做到了球不离手同时又让正确答案脱口而出, 近乎神奇的“一心二用”赢得了场下一阵高过一阵的热烈掌声。

“孩子们的表现真是太神奇了, 这次比赛让我们大开眼界!”不少家长发出赞叹。据介绍, 珠算文化是中华文明的重要组成部分, 被列为第二批国家级非物质文化遗产, 在此基础上发展起来的珠心算, 能有效促进儿童大脑发育、开发儿童智力潜能。

小选手们忙着参加比赛, 陪同而去的家长们在为孩子加油助威的同时, 亦不忘品味美景鸿城三期鸿福的文化意蕴。有着“150万平方米新中原精神城邦”之称的美景鸿城将中国风应用于现代建筑之中, 为建筑增加了文化内涵, 无论是园区中的竹林、亭榭、回廊, 还是外立面上的明清窗棂格的别样演绎, 抑或整个规划中的围合概念, 都透露浓浓的中国传统文化气息, 让每一个住其中、走在其中的人, 都产生强烈的归属感、自豪感。三期鸿福延续了一期“鸿韵”、二期“鸿图”中正、大气的布局特点。回廊、窗格、立体庭院和灵动活水等景观元素的创意设计, 力求为业主打造一种宁静、尊贵、和谐的生活方式, 110米超宽楼间距的人性化设计, 绿化率高达40%, 真正让业主享受到三季有花、四季有绿的幸福体验。今年8月, 美景鸿城三期鸿福一经面世, 就引起众多客户关注, 业内人士用7个“绝版”来形容其优势, 即绝版地段、绝版规划、绝版设计、绝版环境、绝版品质、绝版配套和绝版价值。

据悉, 自项目启动以来, 以“美丽地产”为使命的美景鸿城就通过少儿绘画大赛、儿童早教专题活动、2011幸福话剧年、少儿珠心算大赛等方式多样的文化营销活动, 让美好的生活得以浸润人心。

与项目文化内涵和文化营销相对应的, 还有名校。伴随着去年12月底美景鸿城专设配套设施腾飞路小学的投入使用, 以及今年9月23日美景鸿城幼儿园开工奠基, 美景鸿城的生活配套设施渐趋成熟化、系统化, 美景鸿城幸福社区正在张开坚实的臂膀, 迎接万千业主的入住和生活, 倾情演绎专属美景鸿城业主的幸福生活。

(李莉 张子静)

成为郑州日报小记者 你准备好了吗



小记者大作为, 一直以来小记者作为本报最具活力的群体, 为报纸提供了许多宝贵的新闻素材和优美文章, 同时他们也收获了难得的学习机会和美好的年少时光。明年的小记者们又会有怎样的精彩呢? 让我们拭目以待。

自从上期《小记者培训中心邀你来圆梦》刊登以来, 我们接到了许多家长的来电。通过交流, 记者发现很多同学们和家长们对今年的校园小记者招募活动非常关注, 同时也提出了一些问题。

为了感谢读者们的支持, 记者特地把家长和孩子们反映比较多的问题总结并陆续予以解答。

◆孩子们怎样成为郑州日报的校园小记者?

一方面, 家长可以打电话到郑州日报社经营中心教育部或金水区新时代外语培训中心给孩子们报名; 另一方面, 10月底, 郑州日报校园记者站将在郑州市各小学举行测评, 通过测评的同学将正式录取为郑州日报校园小记者, 由郑州日报统一发放《郑州日报校园小记者录取通知书》, 统一制定《校园记者证》, 并开展初级小记者培训班, 进行相关系列理论和实践的培训。

◆什么时间培训? 理论和实践活动时间都将安排在每周周末, 理论课每课时为两个小时。这

样既不耽误同学们的正常学习时间, 又能让同学们在课余时间学习知识, 增长见识。

◆培训课程有哪些, 培训老师怎么样?

校园小记者的培训课程分为理论课和实践课两类。理论课程包括新闻采访、摄影摄像、模拟场地训练; 实践课程包括外出采风、实地采访、景色及人物拍摄、实践活动主题包括“对话小记者”、“学习景物和人物拍摄”、“走进未来世界”等。

理论课的培训老师由具备丰富教学经验的教师队伍组成, 同时郑州日报在职编辑和记者也将和校园小记者零距离接触, 传授写作心得和采访经验。小记者的实践课程则是在培训老师和郑州日报记者的共同带领下完成。

疑问解决了, 想成为小记者的同学们就赶快报名吧! 如果你还有什么问题, 可以打电话来咨询。



★报名电话: 67655572、67267726
★报名地址一: 陇海西路80号郑州日报社一楼东大厅
★报名地址二: 文化路和黄河路交叉口东南角新田大厦五楼

★近日, 惠济区东风路小学邀请河南省教育学院教授徐玉斌、河南省教师教育研究中心徐万山对学校校园文化建设等方面进行了细致指导。 马伟亭

★从本学期开始, 南阳路第二小学的金蔷薇家庭教育工作坊在学校正式启动。据了解, 金蔷薇家庭教育工作坊是家长学校的一部分, 邀请家长走进课堂, 既促进了家长和孩子们的沟通与交流, 又加强了家校间的联系。 张震

★10月24日, 惠济区第五初级中学举办了“当文明人, 做文明事”为主题的文明知识进校园报告会, 邀请区关工委副主任、77岁的退休教师岳金河作了一场生动的文明知识报告。同时, 学校还发出了“践行文明行为, 展现育英风采, 争做礼仪之星”的号召。 王海峰

★近日, 在全国小学科学优质课比赛中, 中原区育红小学教师胡莹莹凭借扎实的基本功、多变的课堂设计、自如的临场发挥、和谐的探究氛围, 给在场的老师留下了深刻的印象, 最终取得了一等奖的好成绩。 白爱萍

★交通安全一直是学校工作的重点。近日, 管城回族区逸夫小学在校发出“争做文明交通小使者”倡议, 创新街小学在全校开展“文明礼仪伴我行”主题中队活动; 金水区黄河路三小、管城回族区南十里铺小学开展了“交通安全伴我行”主题队会。通过一系列的活动, 在学生中营造了文明乘车、遵守交通法规的良好氛围。 高翠香

★10月24日, 中原区外国语小学邀请感恩励志演讲团的张自学老师, 到学校给全校师生和家长进行了一场“感恩教育”主题报告会。张自学以一个鲜活的实例, 通过现场互动的形式, 分别从热爱祖国、感恩老师、感谢父母、励志自强等方面阐述了自己对感恩的独到见解。 范军伟

★10月21日, 郑州易斯顿美术学院举行10周年校庆。河南省教育厅、中国侨联、河南省侨联、省内外艺术院校的领导和俄罗斯代表团前来祝贺。据悉, 郑州易斯顿美术学院是旅匈华侨王福祥先生与郑州轻工业学院合作, 于2001年经河南省教育厅批准成立的二级学院。学院自开办以来, 始终遵循“以人为本, 德育为先, 全面提高, 特色发展”的办学理念, 不断提高教学质量和学生的就业竞争力, 培育了一批批“基础扎实、素质高、能力强”的复合型艺术人才。 靳成山

现场播报



近日, 管城回族区小学生少林拳比赛在管城回族区第二实验小学闭幕。来自创新街小学、东三马路小学、南十里铺小学等18所小学的两千多名队员一起参加了少林拳、武术操比赛。选手们铿锵有力的出拳呐喊, 充分展现了管城少年勇于拼搏、健康向上的精神风貌。 赵晓源 摄

近日, 郑州市少先队业务知识巡讲团及惠济区40多名大队辅导员来到惠济区弓庄小学参观。图为参观团成员在观看红领巾小社团丰富多彩的活动。 赵丙申 摄

优秀征文作品选登

观云海

今年夏天, 我和爸爸、妈妈一起乘飞机到昆明游玩。

飞机在傍晚起飞, 几声轰鸣声后便腾空而起。我向舱外望去, 飞机已在云海上升了。那云千姿百态, 形状各异, 一会儿像鱼鳞排列有序, 一会儿如浪花翻腾不息。虽然已经是黄昏, 但那云海却更加洁白, 更加富有光泽。

随着太阳公公的离别, 云海也悄悄地变换着颜色, 由雪白到浅灰, 由浅灰到深蓝……当夜幕降临时, 我突然发现西边出现了一道奇

异的红光。那红光呈椭圆形, 从一大团墨色的云朵背后射出, 仿佛是一盏巨大的红灯笼, 被一双顽皮的大手握住。那红光从“手”的边缘溢出, 红得那么鲜艳。我想, 那云朵背后也许是太阳公公的家, 那奇异的红光, 大概是太阳公公走进家门时的背影吧。

飞机着陆了, 我依依不舍地走出机舱, 仰望夜空, 我想那云海一定还在翻腾, 还在变化。

金水区艺术小学 孙昊辰 辅导老师 王晓旭

秋天的树叶

秋天来了, 秋天的树叶五彩缤纷, 多姿多彩。秋天来了, 蝴蝶般的叶子从树上落了下来, 这时, 大地就完全覆盖在秋天的树叶之中。

秋天来了, 红叶榉的树叶依然那么红, 从山上望去, 一片一片红叶相连, 就像一片红色的海洋。再走近一看, 一把把红色的“雨伞”盖在头顶; 仰起头来, 一朵朵红色的“小花”从脸上抚过; 再一扭身, 千万颗“钻石”从天而降。如果好奇的你捡起一片红叶榉的树叶, 你会发现原来它的叶子那么小巧玲珑, 一阵微风吹过, 淘气的它就会从你的手中轻轻地飘落在地上。红叶榉可不亚于红叶榉, 虽然

它们的名字貌似相同, 但它叶子却大不相同, 红叶榉的叶子小小的, 红叶李的叶子却是大大的, 它的叶子就像一个心形。或许, 你也可以把它的叶子当做你的心, 用你温暖的手去保护它。

核桃树的叶片有手掌那么大, 秋天来了, 核桃树上有一些黄色的叶子, 偶尔也有一些半绿半黄的叶子, 但大部分还都是绿色的。一眼望去, 核桃树就像一棵彩色的树。

秋天来了, 但秋天的树叶却变得更加美丽了。

金水区经三路小学校园记者 王心怡 辅导老师 王慧



海底清道夫

金水区纬三路小学 刘千寻 辅导老师 金琛艳

我的好老师

我们每个人都是在老师的培养下成长起来的, 老师是为我们施肥浇水的辛勤园丁, 老师是为我们照亮前进道路的引路灯, 我心中的园丁和引路灯就是我的班主任老师——樊桂红老师。

樊老师中等个头, 留着一头短发非常精神, 样子虽然普通, 但和蔼可亲、平易近人, 再加上风趣幽默的谈吐, 看上去真不像近50岁的人, 同学们都很喜欢她。

樊老师刚来我们班的时候, 我们班的学习成绩和课堂纪律在全年级都很一般, 同学们的上进心也不强, 樊老师采

取大力表扬鼓励表现好的同学, 激励他们的学习热情, 用“一帮一”等方法帮助后进生同学, 班上还开展了多项有意义的活动。短短的时间里, 使我们班热爱学习、热爱集体蔚然成风, 在期末考试我们班平均成绩提高了三点多分, 在全校运动会上我们班还取得了全年级第一的好成绩。

我原来学习成绩不够好, 也不够守纪律, 经常上课说话、做小动作, 从来不敢大胆发言。记得有一天, 樊老师找我谈话: “别昊成, 你很聪明, 就是不认真听课, 也经常做小动作, 答应老师改掉你的坏

习惯, 不要乱起哄, 你只要努力学习, 一定能成为咱们班的好学生, 老师相信你!”听了老师的话, 我很感动, 我暗下决心一定好好学习, 改掉坏习惯。在老师的谆谆教导下, 加上我本身的努力, 在期末的时候我第一次被评为三好学生, 三门主课成绩都在90分以上, 多次受到老师的表扬。

我的老师不像伟人一样中外闻名、受人敬仰, 也不像明星一样闻名遐迩、受人崇拜, 但樊老师就像我们的女神受到我和我的同学们的爱戴! 南阳路二小 别昊成 辅导老师 樊桂红

二十年后回故乡

光阴似箭, 日月如梭。转眼之间, 我离开家乡已经整整二十年了。我现在是一名歌星, 每当唱起《家乡》这首歌时, 我的眼眶总会被泪水填满……今天, 终于可以回到家乡了。我怀着激动的心情, 坐着热能穿梭器向着地球进发!

一进入巩义, 我呆若木鸡: 我是不是坐错穿梭机了? 地上一座座巍然耸立的楼房, 竟然都没有门! 街道上只有三三两两的行人, 大家穿的竟

然都是机械服。有一个人, 按一下按钮, 就飞了起来。我注视着他, 突然发觉来来往往的行人和车辆竟然都在天上! 我突然感到自己的脚离开了地面, 正想看是怎么回事, 却听到背后有一个熟悉的声音说道: “姐, 欢迎回家!”原来是弟弟家璇呀! 我呆住了, 原来房子的入口在上面!

进了屋子, 我发现它比我想象的要大得多! 这是我的家吗? 连自动电梯都有了, 那

是一种连接人脑思维的机器, 你不用动手, 只要大脑一想, 它就能把你送到你想去的楼层。餐桌也先进了, 它可以根据吃饭的人数自动扩大或缩小……

当我正美美地欣赏这些高科技产品时, 一盏吊灯向我飞来……原来只是一场梦! 不过我相信, 凭借着现在科技的高速发展, 我的美梦一定会实现! 逸夫小学校园记者 赵亦璇 辅导老师 魏国英